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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
Δευτέρα, 23 Σεπτεμβρίου 2024 

 
 
Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα 
Ζαχαράκη Σοφία 
Προς τον Υπουργό Υγείας, κο Γεωργιάδη Άδωνι, 
Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κο 
Πιερρακάκη Κυριάκο 
 
Θέμα: «Ανάγκη διατήρησης της λειτουργίας του οικοτροφείου του 
Κέντρου Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης Τυφλών (Κ.Ε.Α.Τ.) 
Θεσσαλονίκης»  
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Εδώ και επτά δεκαετίες λειτουργεί στην Θεσσαλονίκη το οικοτροφείο του 
Κ.Ε.Α.Τ., το οποίο καλύπτει τις ανάγκες ατόμων με οπτική αναπηρία όλης της 
Βόρειας Ελλάδας, και όχι μόνο.  
Το οικοτροφείο, εκτός της στέγης, προσφέρει εξειδικευμένες υπηρεσίες που 
διασφαλίζουν μια ζωή με αξιοπρέπεια και αυτονομία στα άτομα με τύφλωση, 
μαθαίνοντάς τα να ζουν ανεξάρτητοι και να αναπτύσσουν δεξιότητες, ενώ 
παράλληλα, μέσα από τις δραστηριότητες αυτές, συνάπτουν πολύτιμους 
κοινωνικούς δεσμούς. 
Μέχρι πέρυσι, το οικοτροφείο του Κ.Ε.Α.Τ. Θεσσαλονίκης διέμεναν έξι άτομα 
με οπτική αναπηρία από την περιφέρεια, τα πέντε εκ των οποίων 
πολυανάπηρα, δυο με τύφλωση και νοητική αναπηρία, δυο με τυφλοκώφωση 
και ένα με τύφλωση και διαβήτη. Η Διοικήτρια του Κέντρου με απόφαση της, 
χωρίς να προηγήθηκε κάποια διαβούλευση με τους φορείς εκπροσώπησης των 
ατόμων με οπτική αναπηρία, απομάκρυνε από το οικοτροφείο, τη μόνη δομή 
υποστήριξής τους, τέσσερα από τα άτομα αυτά. Χαρακτηριστική είναι η 
περίπτωση απομάκρυνσης οικότροφης με ανίατη νόσο, με την πρόφαση ότι 
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δεν είναι δυνατή να της παρέχεται η κατάλληλη φροντίδα, παρόλο που 
υφίσταται στο Κ.Ε.Α.Τ. νοσηλευτής, βοηθός νοσηλευτή και η ίδια δύναται 
οικονομικά να καλύψει επιπλέον εξωτερική νοσηλευτική φροντίδα αν αυτή 
είναι αναγκαία. 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Επειδή η λειτουργία του οικοτροφείου του Κ.Ε.Α.Τ. είναι μεγάλης σημασίας 
για την κοινότητα των ατόμων με οπτική αναπηρία, 
 
Επειδή οι υπηρεσίες που προσφέρει το οικοτροφείο είναι αναντικατάστατες 
στην περιοχή της Β. Ελλάδας, 
 
Επειδή με την απόφαση αυτή της διοίκησης, το Κ.Ε.Α.Τ. οδηγείται προς 
διάλυση και, εν τέλει, σε παύση της λειτουργίας του,  
 
Επειδή η δυσάρεστη αυτή προοπτική θα πλήξει σε μεγάλο βαθμό την 
κοινότητα των ατόμων με οπτική αναπηρία, 
 
Ερωτάσθε, 
 

1. Σκοπεύετε να προβείτε σε μέτρα ώστε να συνεχιστεί η απρόσκοπτη 
παραμονή των τεσσάρων εκδιωχθεισών οικοτρόφων και να εγγυηθείτε 
την παραμονή τους σε αυτό; 

 
2. Με ποια κριτήρια η διεύθυνση του οικοτροφείου έλαβε την απόφαση 

εκδίωξης των τεσσάρων οικότροφων; Γιατί δεν ελήφθη η σχετική 
απόφαση μέσω διαβούλευσης με τους φορείς εκπροσώπησης των 
ατόμων με οπτική αναπηρία; 

 
 
Η ερωτώσα βουλευτής 

                         
 Καζάνη Αικατερίνη 
 
 
 

        
 




